
Numero di questionari compilati 5.352

Numero di questionari inviati 12.278

Tasso di risposta 43,6%

A.1

Condizione nessuna

N. Rispondenti 5.352

Triennale 49,7%

Magistrale a ciclo unico (5, 6 anni) 26,3%

Magistrale (biennale) 24,0%

Indagine

La frequenza delle lezioni del II semestre 2020/2021

Oggetto: conoscere l'orientamento degli studenti sulla modalità di frequenza per le lezioni del II semestre

Destinatari: Studenti iscritti all'a.a. 2020/2021 in corso

Periodo di somministrazione: dal 04.02.2021 al 14.02.2021

Sezione A: Profilo dello studente

A quale tipologia di Corso di Laurea sei iscritto?

La partecipazione all'Indagine

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Triennale Magistrale a ciclo unico (5, 6 anni) Magistrale (biennale)



A.2

Condizione
nel caso di risposta "Triennale" alla domanda 

A.1

N. Rispondenti 2.660

Agribusiness (L-25) 0,6%

Biotecnologie (L-2) 3,4%

Dietistica (L/SNT3) 0,5%

Economia e commercio (L-18) 15,2%

Fisica e tecnologie avanzate (L-30) 0,7%

Fisioterapia (L/SNT2) 0,6%

Igiene dentale (L/SNT3) 0,6%

Infermieristica (L/SNT1) 6,3%

Ingegneria gestionale (L-8) 2,3%

Ingegneria informatica e dell'informazione 

(L-8) 2,7%

Lingue per la comunicazione interculturale 

e d'impresa (L-11) 12,1%

Logopedia  (L/SNT2) 1,1%

Matematica (L-35) 1,0%

Ortottica ed assistenza oftalmologica 

(L/SNT2) 0,5%

Ostetricia (L/SNT1) 0,4%

Scienze ambientali e naturali (L-32) 1,0%

Scienze biologiche (L-13) 4,8%

Scienze chimiche (L-27) 3,0%

Scienze del servizio sociale (L-39) 2,7%

Scienze della comunicazione (L-20) 6,1%

Scienze dell'educazione e della 

formazione (L-19) 9,5%

Scienze economiche e bancarie (L-33) 5,8%

Scienze geologiche (L-34) 0,2%

Scienze politiche (L-36) 4,3%

Scienze storiche e del patrimonio culturale 

(L-1) 5,5%

Servizi giuridici (L-14) 1,8%

Studi letterari e filosofici (L-10) 5,3%

Tecniche della prevenzione nell'ambiente 

e nei luoghi di lavoro (L/SNT4) 0,8%

Tecniche di fisiopatologia cardiocircolatoria 

e perfusione cardiovascolare (L/SNT3) 0,3%

Tecniche di laboratorio biomedico 

(L/SNT3) 0,6%

Tecniche di radiologia medica, per 

immagini e radioterapia (L/SNT3) 0,3%

A quale Corso di Laurea (triennale) sei iscritto?



A.3

Condizione
nel caso di risposta "Magistrale a ciclo unico" 

alla domanda A.1

N. Rispondenti 1.410

Chimica e tecnologia farmaceutiche (LM-

13) 15,0%

Dentistry and Dental Prosthodontics (LM-

46) 4,5%

Farmacia (LM-13) 7,8%

Giurisprudenza (LMG/01) 17,0%

Medicina e chirurgia (LM-41) 55,6%

A quale Corso di Laurea (magistrale a ciclo unico) sei iscritto?



A.4

Condizione
nel caso di risposta "Magistrale (biennale)" alla 

domanda A.1

N. Rispondenti 1.282

Antropologia e linguaggi dell'immagine (LM-

1) 2,4%

Applied Mathematics (LM-40) 1,2%

Archeologia (LM-2) 3,0%

Artificial Intelligence and Automation 

Engineering / Computer and automation 

engineering (LM-32) 1,5%

Biologia (LM-6) 1,9%

Biologia sanitaria (LM-6) 4,8%

Biotechnologies of Human Reproduction 

(LM-9) 2,0%

Chemistry-Chimica (LM-54) 1,0%

Economia e gestione degli intermediari 

finanziari (LM-77) 4,4%

Economia per l'ambiente e la sostenibilità 

(LM-56) 3,6%

Economics (LM-56) 0,9%

Ecotossicologia e sostenibilità ambientale 

(LM-75) 1,9%

Electronics and communications 

engineering (LM-27) 0,8%

Engineering management (LM-31) 3,6%

Finance – Finanza (LM-16) 2,7%

Genetic Counsellors (LM-9) 0,2%

Geoscienze e geologia applicata (LM-74) 0,5%

International Accounting and Management 

(LM-77) 4,6%

Language and mind: Linguistics and 

cognitive studies (LM-39) 4,8%

Lettere classiche (LM-15) 2,4%

Lettere moderne (LM-14) 4,7%

Management e Governance (LM-77) 9,0%

Medical Biotechnologies - Biotecnologie 

mediche (LM-9) 2,9%

Public and Cultural Diplomacy - 

Diplomazia pubblica e culturale (LM-81) 3,3%

Scienze delle amministrazioni (LM-63) 2,7%

Scienze infermieristiche e ostetriche 

(LM/SNT1) 1,1%

Scienze internazionali (LM-52) 8,2%

Scienze per la formazione e la consulenza 

pedagogica nelle organizzazioni (LM-85) 4,8%

Scienze riabilitative delle professioni 

sanitarie (LM/SNT2) 0,2%

Scienze statistiche per le indagini 

campionarie (LM-82) 1,8%

Sostenibilità sociale e management del 

welfare (LM-87) 1,2%

Storia dell'arte (LM-89) 2,4%

Storia e Filosofia (LM-78 & LM-84) 2,8%

Strategie e tecniche della comunicazione 

(LM-92) 6,0%

Sustainable Industrial Pharmaceutical 

Biotechnology (LM-8) 0,7%

A quale Corso di Laurea (magistrale) sei iscritto?



A.5

Condizione
nel caso di risposta "Triennale" alla domanda 

A.1

N. Rispondenti 2.660

Primo anno 40,2%

Secondo anno 31,9%

Terzo anno 27,9%

A.6

Condizione
nel caso di risposta "Magistrale a ciclo unico" 

alla domanda A.1

N. Rispondenti 1.410

Primo anno 24,5%

Secondo anno 23,8%

Terzo anno 15,7%

Quarto anno 13,8%

Quinto anno 15,0%

Sesto anno 7,2%

A.7

Condizione
nel caso di risposta "Magistrale (biennale)" alla 

domanda A.1

N. Rispondenti 1.282

Primo anno 58,3%

Secondo anno 41,7%

A quale anno di corso (triennale) sei iscritto?

A quale anno di corso (magistrale a ciclo unico) sei iscritto?

A quale anno di corso (magistrale) sei iscritto?



B.1

Condizione nessuna

N. Rispondenti 5.352

Esclusivamente in teledidattica 44,4%

Alcune in presenza, altre in teledidattica 52,3%

Non ho mai seguito le lezioni 3,3%

B.2

Condizione
nel caso di risposta "Alcune in presenza, altre in 

teledidattica" alla domanda B.1

N. Rispondenti 2.799

Solo quando le lezioni in presenza sono 

state sospese 59,9%

Anche quando c’erano le lezioni in 

presenza 40,1%

Nel I semestre come hai seguito le lezioni?

La frequenza alle lezioni nel prossimo semestre

Quando hai usufruito delle lezioni in teledidattica?
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B.3

Condizione nessuna

N. Rispondenti 5.352

In presenza tutte le volte che sarà 

possibile 33,9%

Un po' in presenza e un po' in teledidattica 30,9%

Solo in teledidattica 35,2%

Dato che le lezioni del II semestre riprenderanno in modalità mista, come pensi di 

frequentare le lezioni?
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